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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 21 DE

AGOSTO DE 2023

Aos vinte e um dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, nesta cidade de
Santos, à Rua Silva Jardim, 136, no Presencial, reuniram-se os senhores membros do
Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada Santista da
UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker. Estiveram presentes
os  membros:  Sra.  Blanca  Fernandes  do  Nascimento  Oliveira  (Estudante  de
Graduação), Profa. Dra. Camila Aparecida Machado de Oliveira (Professor Associado),
Profa. Dra. Carla Bertuol (Coordenadora da Residência Multiprofissional em Rede de
Atenção  Psicossocial),  Profa.  Dra.  Carolina  Prado  de  França  Carvalho  (Professor
Associado), Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro (Chefe do Departamento de Biociências),
Sra.  Fernanda  Sales  da  Silva  Mirão  Lima  (Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.
Fernando de Almeida Silveira (Professor Associado), Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker
(Diretor do Instituto de Saúde e Sociedade),  Profa.  Dra.  Gabriela Pereira Vasters
(Professora  Adjunta),  Profa.  Dra.  Glaucia  de  Castro  Champion  (Vice-diretora  do
Instituto  de  Saúde  e  Sociedade),  Profa.  Dra.  Hanna  Karen  Moreira  Antunes
(Coordenadora da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa), Profa. Dra. Jaquelina Maria
Imbrizi  (Chefe  do  Departamento  de  Saúde  Clinicas  e  Instituições),  Profa.  Dra.
Jaqueline Kalmus (Professora Adjunta), Profa. Dra. Luciana Maria Cavalcante Melo
(Professora Adjunta), Sra. Marcella dos Santos Oliveira (Coordenadora da Câmara de
Extensão),  Profa.  Dra. Marcia Regina Nagaoka (Professora Associada),  Profa.  Dra.
Maria de Fatima Ferreira Queiroz (Chefe do Departamento de Políticas Públicas e
Saúde Coletiva), Profa. Dra. Milena Carlos Vidotto (Professora Associada), Profa. Dra.
Nara Rejane Cruz de Oliveira (Chefe do Departamento de Ciências do Movimento
Humano),  Profa.  Dra.  Patricia  Martins  Goulart  (Professora  Adjunta),  Profa.  Dra.
Patricia Rios Poletto (Professora Associada),  Prof.  Dr.  Rafael  Herling Lambertucci
(Coordenador da Câmara de Graduação), Profa. Dra. Regina Celia Spadari (Professora
Titular), Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista (Chefe do Departamento de
Saúde, Educação e Sociedade), Sr. Victor Gonçalves Souza (Estudante de Graduação).
Justificaram ausência e não foram substituídos: Eugenio de Moraes (Estudante de
Graduação), Profa. Dra. Maria Stella Peccin da Silva (Coordenadora da Residência
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Multiprofissional em Ortopedia e Traumatologia),  Profa.  Dra.  Stella Maris Nicolau
(Professora  Associada).  Não  justificaram  ausência:  Profa.  Dra.  Adriana  Eiko
Matsumoto (Professora Adjunta), Sr. Leandro Patricio do Nascimento (Estudante de
Graduação),  Profa.  Dra.  Patricia  da Graca Leite  Speridião (Professora Associada).
Tendo os senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo constatado
quórum com 25 presentes.  Prof.  Fernando iniciou a  reunião após 15 minutos do
horário,  cumprimentando  a  todos.  Esclareceu  que  a  partir  das  15h  será  feito  o
lançamento do e-book do Observatório Institucional do ISS - que conta a história do
campus baixada santista de 2003 a 2009 - com participação da Reitora. Em seguida,
passou para a seção de informes. INFORMES: 1. Da Diretoria do ISS: a) Informou
que a Profa. Raiane Assumpção foi nomeada oficialmente como Reitora pelo MEC
junto à Profa Lia Rita Azeveredo, Vice-Reitora. Em função disso, será realizada uma
sessão solene a ocorrer no dia 1º de setembro deste ano com a possibilidade da
presença do Ministro da Educação. b) Informou sobre a mudança de algumas Pró-
Reitorias: nomeação da Profa. Débora Galvani como Pró-reitora de Extensão e Cultura;
nomeação da Profa. Maria Liduina de Oliveira e Silva como Pró-Reitora Adjunta da
Pró-Reitoria de Graduação; nomeação da Prof. Fernando Atique como Pró-Reitor da
Pró-Reitoria  de  Pós-graduação  e  Pesquisa.  c)  Informou  sobre  a  alteração  da
Coordenadora do Eixo O Ser Humano e sua Inserção Social, saindo a Profa. Marinez
Brandão e assumindo a Profa. Eunice Nakamura, mantendo como Vice-Coordenadora a
Profa. Sylvia Batista. d) Informou que as Profas. Camila Oliveira e Flávia Oliveira
assumiram a coordenação do Eixo O Ser Humano em sua Dimensão Biológica no
biênio  2023-2025,  respectivamente,  como  coordenadora  e  vice-coordenadora.  e)
Informou sobre o andamento do evento com representantes das Câmaras, da Escola de
Saúde  da  Secretaria  Municipal  de  Saúde  de  Santos  que  visa  o  fortalecimento  e
aprofundamento da parceria nas ações de Graduação, de Extensão e da Pesquisa com
a SMS, bem como o aprofundamento do COAPES. 2. Da Câmara de Pós-graduação
e Pesquisa  -  Profa. Hanna Karen Moreira Antunes deu os seguintes informes:  a)
Informou  que  o  Prof.  Daniel  Araki  recentemente  passou  a  fazer  parte  da
Coordenadoria de Internacionalização. b) Informou que o Prof. Ronaldo Thomatieli
retorna  à  equipe  da  Pró-Reitoria  de  Pós-graduação  e  Pesquisa,  responsável  pela
Cientometria.  c)  Informou  que  o  Sistema  de  Notas  da  Pós-Graduação  (SINOPG)
passou a contar com a integração ao ambiente virtual de aprendizagem “Moodle da
Pós-Graduação”, disponível em https://moodlepos.unifesp.br. d) Informou a abertura
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de dois editais: Edital nº 17/2023 referente ao Programa de Desenvolvimento da Pós-
Graduação (PDPG) - Políticas Afirmativas e o edital 16/2023 da CAPES, Programa de
Desenvolvimento Acadêmico Abdias Nascimento. e) Informou que a partir do mês de
setembro, os editais da FINEP serão abertos para captação de recursos na aquisição
de grandes equipamentos/ equipamentos multiusuários. f) Informou que o Prof. Victor
Zuniga  Dourado  e  a  Profa.  Liu  Chiao  Yi  foram reconduzidos  na  coordenação  do
Programa de Pós-graduação em Ciências do Movimento Humano e Reabilitação. g)
Informou que o grupo de efetivo de pesquisadores da Câmara angariaram recursos
Fapesp que rendeu um RTI no valor de R$ 123.553,89, sendo R$ 20 mil destinados à
Direção do Campus para melhoria da rede de sinal de WiFi, aquisição de caixas de som
e computador; e R$ 3.553,89 serão destinados à aquisição de material bibliográfico.
Além disso, informou que o montante de R$ 100 mil será distribuído em propostas de
projetos originários do ISS, sendo que cada proposta poderá ter valor mínimo de 20
mil, com recebimento de propostas via e-mail da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa
até o dia 08/09/2022, às 18hs. h) Informou que o RTI 2021 no valor de 42 mil, em
consenso com o grupo contemplado, foi destinado para a manutenção do Biotério do
ISS. Informou ainda que o RTI 2022 no valor de R$ 153 mil ainda não foi pago, mas,
assim que a Fapesp liberar o recurso, ele será destinado aos contemplados. Prof.
Fernando parabenizou a  todos  os  envolvidos  nessas  ações.  3. Da Secretaria de
Relações Internacionais (SRI) - Profa. Francisca Pini deu os seguintes informes: a)
Informou que a Profa. Karen Spadari Ferreira foi indicada como Coordenadora para
substituir a Profa. Suzan Pantaroto na SRI. b) Informou o processo de transição da
Secretaria  para  o  formato  oficial  de  uma Superintendência.  c)  Informou que  foi
realizado um mapeamento dos docentes e estudantes internacionais pelo NAE para
sua recepção até o mês de outubro. d)  Informou que a Profa. Raiane Assumpção
esteve na reunião da SRI apresentando a sua visita à China que desdobrou na procura
de duas universidades à Unifesp e tratativas de intercâmbio. e) Informou que será
implantado um projeto piloto do Centro de Línguas (Português, Inglês e Espanhol) que
terá seu início no campus Guarulhos. 4. Do Departamento de Políticas Públicas e
Saúde Coletiva  -  Profa. Maria de Fátima Queiroz informou sobre a realização do
evento  “A  Resistência  presente  nos  territórios  da  Baixada  Santista  e  o  papel  da
universidade” no saguão principal da Unidade Mariângela Duarte, com os movimentos
da Baixada Santista, a ocorrer dia 29/08 das 17h às 19h. INSERÇÃO DE PAUTA -
Prof.  Fernando solicitou  a  inserção  da  pauta  “Aproveitamento  de  candidato  para
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substituição da Profa. Débora Galvani. Os conselheiros concordaram com a inclusão.
ORDEM DO DIA: 1) Aprovação da Ata da Reunião Ordinária da Congregação
do dia  20/07/2023  -  Colocada  em votação,  foi  aprovada  com 9  abstenções.  2)
Homologação  da  Nova  Coordenação  do  Curso  de  Educação  Física  -  Ref.:
23089.023339/2023-51  -  Foram  eleitos  o  Prof.  Dr.  Ricardo  José  Gomes  como
coordenador e o Prof. Dr. João Paulo Botero como vice-coordenador. Agradeceu aos
Profs. Ciro Winkler e Ricardo Luís Guerra. Colocada em votação, foi aprovada por
unanimidade.  3)  Homologação  de  novo  representante  para  a  CAD  (ad
referendum) - Foi indicada a Profa. Patricia Speridião pelo Departamento de Saúde,
Educação e Sociedade que passará a compor a CAD com a Profa. Liria Yamauchi. Prof.
Fernando pediu  aos  departamentos  a  indicação  dos  dois  suplentes.  Colocado  em
votação, foi aprovado com 1 abstenção. 4) Aprovação da abertura do Processo
Seletivo Simplificado para o cargo de Professor Adjunto na área Trabalho em
Saúde/ Subárea Saúde Coletiva (ad referendum) - Ref.: 23089.015269/2023-68 -
Prof. Fernando Kinker informou que o PSS se refere à substituição do Prof. Roberto
Tykanori Kinoshita que foi cedido à Prefeitura de Santos. Colocada em votação, foi
aprovada por unanimidade. 5) Aprovação de abertura de Concurso Público na
área Serviço Social (ad referendum) - Ref. 23089.024297/2023-76 - tendo em vista
a vacância por aposentadoria da Profa. Dra. Ana Maria Ramos Estevão, prevista para
12/09/2023.  Prof.  Fernando  Kinker  disse  que  houve  uma  alteração  no  edital  de
concurso, especificamente na área de doutorado, que passou a ser “Serviço Social ou
Ciências Sociais”. Colocada em votação, foi aprovada por unanimidade. 6) Aprovação
de candidato aprovado no edital nº089 de 17/01/2023, área/subárea Terapia
Ocupacional/Terapia Ocupacional (ad referendum) - Ref.: 23089.020455/2023-19
- tendo em vista a substituição da Profa. Gabriela Vasters que se afastará para pós-
doutoramento. Colocada em votação, foi aprovada por unanimidade. 7) Aprovação de
candidato  aprovado  no  edital  nº089  de  17/01/2023,  área/subárea  Terapia
Ocupacional/Terapia Ocupacional (ad referendum) - para substituição da Profa.
Débora Galvani que assumiu o cargo de Pró-Reitora de Extensão e Cultura. Colocada
em votação, foi aprovada por unanimidade. 8) Aprovação de concessão de título de
Professor Afiliado ao Dr. Fábio Caldas de Mesquita, na modalidade extensão -
Ref.: 23089.022293/2023-53 - Prof. Fernando Kinker disse que o processo foi aprovado
no DPPC e na CAEC. Profas. Maria de Fátima Queiroz e Luciana Surjus prestaram os
devidos esclarecimentos.  Colocada em votação,  foi  aprovada por  unanimidade.  9)
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Indicação de Representante Titular para Comissão de Avaliação de Estágio
Probatório CAEP ISS - Prof. Fernando Kinker esclareceu que por conta do pedido de
saída da Profa. Flavia Liberman, será necessário um novo representante indicado pela
Congregação do ISS.  Além disso,  menciona que pela cessão da Profa.  Maria dos
Santos será necessário a indicação de um membro suplente da Câmara de Graduação.
Após  breve  discussão,  deliberou-se  para  que  o  assunto  seja  pautado  nos
departamentos  e  na  CEG  e  retorne  para  a  Congregação  no  próximo  mês.  10)
Lançamento do e-book do Observatório Institucional do Instituto de Saúde e
Sociedade (pauta aberta à comunidade) - Após a pauta ordinária, Prof. Fernando
deu seguimento ao lançamento do e-book do Observatório Institucional do Instituto de
Saúde, com presença da Profa. Macarena Devincenzi, Coordenadora do Observatório,
e os organizadores do e-book:  Profa.  Patrícia Martins Goulart;  Profa.  Anita Burth
Kurka; professora Simone Ramalho; a bolsista Fernanda Karoline Simões Ramos; a
Psicóloga Rafaela Camargo Baldo Ramos. A sessão contou também com a participação
da Profa. Raiane Assumpção, Reitora da Unifesp; Profa. Débora Galvani, Pró-Reitora
da Proec; Profa. Maria Liduina de Oliveira e Silva, Pró-Reitora Adjunta de Graduação;
Prof.  Dan Levy, Chefe do Gabinete da Reitoria; Prof.  Odair Aguiar Junior, Diretor
Acadêmico do Campus; Prof. Nildo Batista; Profa. Regina Spadari; Profa. Sylvia Batista
e demais convidados. Em seguida, fez a leitura de uma mensagem da Profa. Virginia
Junqueira que foi  Diretora Pro tempore  do Instituto de Saúde e Sociedade.  Prof.
Fernando fez uma breve fala de agradecimento e passou a palavra à Profa. Macarena.
Profa. Macarena relatou brevemente o papel do observatório e agradeceu a todos os
envolvidos. Após isso, o bolsista Marcos Ferreira fez uma apresentação com trechos do
e-book, seguido da roda de conversa. E, por fim, vários convidados contribuíram com a
construção  do  e-book  como  autores  se  manifestaram,  trazendo  a  perspectiva  de
construção do campus no período entre 2003 e 2009, num momento marcante para a
comunidade acadêmica. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Adriéle da
Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por
mim e pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL
DO DIA 21 DE SETEMBRO DE 2023.
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